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день. При порівнянні з особливостями їхнього навчання, ними виявилися 
молоді люди, які мали рівень успішності більше 6 балів. 76,9 % респон-
дентів мали звичку проводити понад годину часу перед сном, читаючи з 
екрана телефона. Це в свою чергу не лише порушувало повноцінний від-
хід до сну і розслаблення нервової системи, а й створювало навантаження 
на систему фільтрації внутрішньоочної рідини в цей період.

Рекомендовано врахувати такий стан навчання студентів, підвищува-
ти їхню обізнаність в галузі профілактичного здоров’я і бути мотивова-
ними щодо активної розробки правильного режиму навчання та праці.
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Вступ. Істотні зміни середовища існування людини, обмеження 
рухової активності і фізичних навантажень, психо-емоційне переван-
таження, зміни добового ритму, інтенсивне використання цифрових 
носіїв інформації зумовлюють актуальність вивчення фізіологічних 
особливостей функціонування організму людини в сучасних умовах. 
Особливого значення набуває аналіз показників фізичного розвитку і 
функціонального стану осіб юнацького віку, для яких вплив зазначе-
них вище чинників відбувається на фоні активного завершення мор-
фо-функціонального дозрівання організму. Особи цієї вікової категорії, 
які навчаються у вищих навчальних закладах, зазнають також впливу 
значного розумового навантаження і гіподинамії. Поєднання таких фак-
торів впливу потенційно може обумовити відхилення у роботі зорового 
аналізатора, опорно-рухового апарату, серцево-судинної системи, зни-
жують показники фізичного розвитку, є потенційним фактором появи в 
майбутньому надлишкової ваги.
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Метою роботи було дослідити показники фізичного розвитку і 
функціонального стану організму практично здорових осіб юнацького 
віку жіночої статі. В роботі використано методи аналізу фізіометрич-
них показників: ваги, зросту, індексу маси тіла, досліджували індекс 
Скібінського, індекс Руф’є, ударний об’єм крові за Старром, коефіцієнт 
економічності кровообігу, пальпаторним методом визначали частоту 
серцевих скорочень, показники артеріального тиску систолічного і ді-
астолічного вимірювали аускультативним методом за М.С. Коротковим.

За результатами дослідження, середнє значення коефіцієнта еконо-
мічності кровообігу в обстежених становило 2842,14 ± 103,78 (норма 
2600-3400 у.о. для жіночої статі). Значення ударного об’єму крові за 
Старром в стані спокою становило 60,91 ± 2,56 мл, що відповідає межам 
норми (55-90 мл). Такі показники вказують на задовільний рівень по-
тенціалу гемоциркуляторної системи та енерговитрат при проходженні 
крові судинами. Показник індексу маси тіла обстежених склав 21 ± 0,4 
кг/м2 і знаходиться в межах норми. Середнє значення зросту становить 
164,29 ± 2,38 см, а маси тіла – 62,7 ± 0,9 кг. Показник частоти серцевих 
скорочень в стані спокою в групі обстежених становив 80,38 ± 2,11 уд./
хв. Значення систолічного артеріального тиску - 114,05± 1,14 мм рт.ст., 
діастолічного - 71,47± 2,91 мм рт.ст. Зазначені результати можна роз-
глядати як позитивні при оцінці фізичного розвитку і функціонального 
стану організму за умов спокою.

Однак, проведення функціональних проб показало, що за рівнем 
індексу Руф’є серед обстежених лише 20,68% осіб мають добрий рі-
вень працездатності серця, в 79,31 % - середній і задовільний рівень, 
показники високого рівня індексу Руф’є серед обстежених юнацько-
го віку були відсутні. За результатами аналізу функціонального по-
тенціалу системи зовнішнього дихання методом Скібінського лише 
12,5% осіб мають добрий рівень резервних можливостей, у більшості 
обстежених - 75% - задовільний рівень цього показника, ще у 12,5% 
осіб – незадовільний рівень індексу Скібінського. Слід зазначити, що 
індекс Скібінського опосередковано відображує рівень узгодженості 
функціонування системи дихання і системи кровообігу. Отже, в біль-
шості обстежених, за умов функціонального навантаження показники 
резервів серцево-судинної системи та системи дихання відповідають 
середньому або задовільному рівню, що відповідним чином впливає на 
ефективність метаболічних процесів, енергозабезпечення і загальний 
рівень працездатності організму. Такі результати можна розцінювати 
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як недостатній рівень фізичної тренованості обстежених і потенційно 
можливий розвиток негативних змін у соматичному здоров'ї молоді. 
Зазначене вказує на необхідність оптимізації навчального процесу та 
профілактичної роботи з метою підвищення функціональних резервів 
кардіо-респіраторної системи осіб юнацького віку.
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Зниження вмісту і функції Т-регуляторниих клітин (Трег) при екс-
пансії COVID-19 підтверджує участь аутоімунних реакцій в агравації 
клінічних проявів цієї інфекції і обґрунтовує необхідність введення ек-
зогенних Трег як одного з методів імунокоригування при її розвитку. 
Клінічне використання Трег, джерелом яких в теперішній час розгляда-
ється кордова кров людини (ККЛ), обумовлює необхідність створення 
запасів цих клітин і біоматеріалу, з якого вони будуть напрацьовуватися, 
з використанням методів кріоконсервування або ліофілізації. 

Мета роботи - порівняльна оцінка фенотипових ознак Трег в кріо-
консервованому і ліофілізированому лейкоконцентраті ККЛ (ЛККЛ). 

Кріоконсервований ЛККЛ (кЛККЛ) був отриманий після заморожу-
вання ЛККЛ за методом Цуцаєвої А.О. і співавт. (1998 р.) на програм-
ному заморожувачі УОП-6 (ВП ІПКіК НАН України). Ліофілізований 
ЛККЧ (лЛККЛ) був створений за методом Гольцева А.М. і співавт. (2017 
г.). Кількість CD4+CD25high клітин, середню та сумарну інтенсивність 
флуоресценції маркеру CD25 визначали цитофлуориметричним мето-
дом («FACS Calibur», BD, США). 

У свіжому, кріоконсервованому і ліофілізованому ЛККЛ були іденти-
фіковані Трег з фенотипом CD4+CD25high. Структурно-функціональні 
зміни Трег після кріоконсервування та ліофілізації були різними. Кіль-
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